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I. Logowanie do systemu/wylogowanie z systemu zdalnej nauki.

Ia. Logowanie do systemu zdalnej nauki.

1. Po wybraniu strony www.webtutor.com.pl wybierz przycisk Logowanie (lub w dolnym pasku

wybierz funkcje Logowanie).
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3. Wybierz opcje Wiecej (z prawej strony).

'@Pracowniczy portalinformac. % W | =y el e
€« C A | [191.217.224.21 /4ses/servlet/MainServlet QE &% =

Dzisiaj jest: cawartek, 8 stycznia 2015 Uzytkowni k: XUV KK SNM Student_1 | WWoguj

Slaska Sie¢ Metropolitalna

Matematyka bez tajemnic

Tutaj jestes: Portal » Strona startowa

Menu podreczne Moje sciezki szkol

” Strona startowa Lp Nazwa Opis Data rozpoczecia ~ Data ukoriczenia ~ ~

> Méj profil

S i 1 0V KK SNM 20140801 00:00:00 2015-06-30 23:59:59

sl Wigcej...
* DEMO

Copyright (¢) 1996-2013 by dsystem. All Rights Resenved v dsystem.com

4. Wybierz nazwe $ciezki szkoleniowej do ktdrej jestes przypisany (w naszym przypadku XXIV KK
SNM). Sciezka szkoleniowa ma niebieski kolor. Kazda klasa ma wtasng $ciezke szkoleniowg i uczen
danej klasy tylko do niej ma dostep.

'@ Pracowniczy portal informac. W\ IS e
L C A | [191.217.224.21/4ses/servlet/MainServlet?method =wbts. modules.Ims.training. TrainingsList&display =current& Q @ ve| =

Dzisiaj jest: cawartek, 8 stycznia 2015 Uzytkowni k: XUV KK SNM Student_1 | Wiloguj

Slaska Sie¢ Metropolitalna

Matematyka bez tajemnic

EEL M Sciezki szkoleniowe [RTLCIEULE] ogolnodostepne

Otwarte Sciezki szkoleniowe | Zapisy |

Aktualne  Historia

Tutaj jestes: Portal » eLeaming » Sciezki szkoleniowe » Moje Sciezi skoleniowe » Aldualne

Lista sciezek szkoleniowych (1) w dziedzinach (1)

- 1. MATEMATYKA (1)
Lp [} Nazwa Opis Termin Wyni k Catkowity czas Data zaliczenia

KAV KK SNM

Kursy: KE-01339 - CIAGI LICZBOWE, KE-
01341 - Funkeja kwadratowa, KE-01345 -
Funkeja liniowa, KE-01328 -
Funkcja_Wprowadzenie, KE-01346 - 01.00.2014 00:00 2015.01.08

1 [®] P01428 - GEOMETRIA ANALITYCZNA, KE-01342 - o0t e e niezaliczony 00:00:00 20:30:20 =
PLANIMETRIA, KE-01403 -

STEREOMETRIA, KE-01406 -
TRYGONOMETRIA - WPROWADZENIE, KE-
01350 - WYRAZENIA_ALGEBRAICZNE, KE-
01348 - Zbiér Liczb Rzeczywistych

Informacja

i Na tym ekranie wydwietlane s3 aktualne Sciezki szkoleniowe kursanta. I

Copyright (¢) 1996-2013 by dsystem. All Rights Reserved vwawuaw.dsystem.com

5. Otrzymates liste kurséw do ktdrej masz dostep. Kazdy kurs ma date dostepnosci (do kiedy mozesz
z niego korzystaé), status ukonczenia (informacja czy rozpoczates kurs czy nie, ile procent kursu
przerobites), status zaliczenia (ile punktéow zdobytes), przycisk Uruchom. Kursy mozesz realizowac
w ratach. Kazde jego uruchomienie rozpoczyna sie od ostatnio zakoriczonego miejsca. Jesli nie jestes
zadowolony ze swoich wynikéw nie martw sie. Twdj nauczyciel moze wyzerowa¢ Twdj kurs
i umozliwic Ci jeszcze raz przez niego przebrnac i uzyskaé lepsze wyniki.



@ Fracowniczy portal inform.
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C M | [191.217.224 21 Mses/servietMainServiet?method =lms. raining. TrainingDetails&id_training = 1000000014282 @

SCIEZKA SZKOLENIOWA: XXV KK SNM (P-01428) - XXIV KK SNM Student_1

- SZCZEGOLY

1

KURSY (10)

Opis
Dostepry.

“itymi b

Dsta zaliczenia

Tranerzy

2| 01.08.201400:00 - 30.08.2015 23:58

niszaliczony
02.01.2015 20:34:20

Fulczyk Rafal

MNazwa kursu

Status ukonczenia

Status zaliczenia

ClAGI LICZEOWE
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¥ [22.04201400:00 + 23 04 2015 23:59] E E
e Funkeja lowadratawa Fl i Eni
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e | o | Pl e [ nizrozpoczety 01 @%) [ nisznany 0100 @ %) >
¥ [22.04.201400:00 = 23.04.2015 22:59] : |

a | co | PSR R [ nierozpoczety 071 @%) [ nieznany 0/100 @ %) >
¥ [22.04.201400:00 - 23.04.2015 22:59] . |

g | o | CEEEIEGER ARALRFERNEY [ nierozpoczety 021 (0%) [ nie=nany 0/100 (0 %) >
¥ [22.04.201400:00 + 23.04.2015 22:59] : E

& | oo | PEARIEIEEER [ nierozpoczety 01 ¢04%) [ nieznany 02100 (043 >
¥ [23.04.2014 0000 +23.04.2015 23:59] : E
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=, TRYGONOMETRIA- WPROWADZENIE [l nierozpocegty 01 @%) [ nieznany 0/100 @ %) >

g | oo | WATEREERIER AL EE RIS [ nierozpoczety 021 (0% [ nie=nany 0/100 (0 %) >
¥ [23.04.2014 0000 +23.04.2015 23:59] : E

0 B Zbicr Liczb Rzeczywistych [ nierozpoczety 071 (0%) [ nieznany 0100 (05

[23.04.2014 00:00 + 23.04.2015 23:50]

6. Tak wiec dowolny kurs mozesz uruchomié¢ wybierajac odpowiadajacy mu przycisk Uruchom.

Uwaga! Wszystkie kursy uruchamiamy w ten sam sposéb i korzystamy z nich na tej samej zasadzie.

Ib. Wylogowanie z systemu zdalnej nauki.

Aby zakoniczy¢ prace z systemem zdalnej nauki Wyloguj sie (prawy, gorny rog).

' @ Pracowniczy portal informac. %

<« C M [191.217.224.21/4s

Jlet?method =Ims.training. TrainingDetails:

Ning=10000000142

Dzisiaj jest: cawartek, 8 stycznia 2015 Uzytkowni k: XXV KK SNIM Student_1 | Wiloguj

Slaska Siec¢ Metrnpu.litaln.a
Matematyka bez tajemnic

<< Portal zKol LWl Szkolenia ogélnodostepne

Moje Sciezki szkoleniowe

Otwarte Sciezki szkoleniowe | Zapisy |
Aktualne  Historia

Tutaj jestes: Portal » eLearning » Sciezki szkoleniowe » Moje fciezki szkoleniowe » Aktualne » Informacje

SCIEZKA SZKOLENIOWA: XXIV KK SNM (P-01428) - XXIV KK SNM Studént_1
- SZCZEGOLY

Opis:
Dostepny: %1 01.09.2014 00:00 - 30.08.2015 23:59
WANIK: iazaliczony ™
Data zaliczenia: 08.01.2015 22:07:31

Trenerzy: Fulezyk Rafal

- KURSY (10)
Lp. Nazwa kursu Status ukericzenia Status zaliczenia
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Sesja 1 - Wprowadzenie.

Dla potrzeb instrukcji korzystania z kursu uruchomimy kurs Funkcje kwadratowe.

Ponizszy opis uwzglednia opis rozwigzan zastosowanych w kursie i sytuacji z jakimi sie mozesz
spotkad.

Proponuje na wstepie uruchomic¢ kurs dla jednego uczestnika, wspdlnie omowi¢ rozwigzania
i mozliwe sytuacje a nastepnie samodzielnie przystgpic do kursu.

1. Po uruchomieniu kursu po raz pierwszy znajdziesz sie na jego pierwszej stronie.

Zawiera ona:

e Nazwe strony (u gory ekranu).
e Spis tresci (z wzgl.. podrozdziatow).

e Instrukcje obstugi kursu. W Twojej wersji kursu mozesz sie dodatkowo postugiwaé nawiasami

( H n
n\n | ”

e Przycisk ,Spis tresci” umozliwiajgcym przejscie na konkretng strone (na dole ekranu

najbardziej z lewej strony) .

e Przycisk ,Poprzednia strona” (na dole ekranu drugi z lewej).
e Przycisk ,,Nastepny Krok” (na dole ekranu trzeci z lewej).

Uwaga !! W kursach wystepujq strony jednoetapowe (informacja zawarta w ramach
strony wyswietlana jest od razu w catosci) i wieloetapowe (informacja zawarta w ramach
strony wyswietlana jest etapami). Do przechodzenia do kolejnego etapu w ramach strony
wieloetapowej stuiy przycisk , Nastepny krok”. Gdy dotarlismy do ostatniego etapu
w ramach strony przycisk ,Nastepny krok” powoduje przejscie do kolejnej strony.
W przypadku strony jednoetapowej przycisk ,,Nastepny krok” powoduje rowniez przejscie
do kolejnej strony. PoniewaZ uczen nie wie czy dana strona jest jednoetapowa czy
wieloetapowa do przemieszczania sie w ramach kursu nalezy stosowac przycisk ,,Nastepny

krok”.

e Przycisk ,Nastepna strona”. Zaleca sie go stosowa¢ wytgcznie w nawigacji miedzy stronami z

ktorymi sie juz uczen zapoznat.



e Przyciskiem , Drukuj”.

e Przyciskiem ,,Pomocnik” . Czasami stosujemy wobec niego nazwe Narzedziownik, ale
oznacza to samo. Jego funkcja zostanie omdwiona w dalszej czesci.

e Wskaznik stron 1/78 (znajdujesz sie na stronie 1, dziat ma 78 stron).

e Wskaznik punktacji ,,Punkty 0/0/100). W kazdym kursie zdobywasz punkty rozwigzujac
¢wiczenia i zadania, aby je prawidtowo rozwigza¢ musisz sie zapoznac z czescig teoretyczng
i przyktadami. Pierwsze z lewej ,0” oznacza ile punktéw w ramach kursu zdobytes. Drugie
z lewej ,0” oznacza ile punktéw w ramach rozwigzanych do tej pory ¢éwiczen i zadan mogtes
maksymalnie zdoby¢. Trzecia pozycja ,100” oznacza ile punktéw mozesz maksymalnie
zdoby¢. Zycze, by na ostatniej stronie Twdéj wynik byt 100/100/100. Powodzenia.

Kazdy kurs sktada sie z:
e czesci teoretycznej,

e przyktadéw (nazwa strony znajdujgca sie u gory ekranu zawiera informacje, ze jest to
przyktad). Uczen nie ma informacji czy dany przyktad jest jednoetapowy czy wieloetapowy.
Do przemieszczania sie miedzy etapami w ramach przyktadéw stuzy przycisk ,Nastepny
krok”.

e ¢wiczen - nazwa strony znajdujaca sie u goéry ekranu zawiera informacje, ze jest to ¢wiczenie.
Cwiczenia rozrézniamy jednoetapowe (w ktdrych wszystkie odpowiedzi wprowadzamy
jednoczesnie) i wieloetapowe (w ktérych odpowiedzi wprowadzamy w kolejnych etapach
wraz z pojawianiem sie kolorowych okien do wprowadzenia odpowiedzi). Uczer nie ma
informacji czy dane éwiczenie jest jednoetapowe czy wieloetapowe. Do przemieszczania sie
miedzy etapami w ramach ¢wiczend wieloetapowych stuzy przycisk , Nastepny krok”. Uczen
wprowadza odpowiedzi wytgcznie w kolorowe pola do tego przeznaczone i je zatwierdza za
pomocg przycisku ,,OK” (na dole ekranu w pasku nawigacji). Jesli jest kilka okien do
wypetnienia w danym kroku uczen wypetnia je wszystkie i zatwierdza przyciskiem ,,0K”.
Poprawne odpowiedzi pozostajg na ekranie, btedne znikaja — pozostawiajgc miejsce do
ponownego wprowadzenia odpowiedzi. Wprowadzamy ponownie odpowiedzi w pola w
ktérych poprzednio wprowadzilismy btedne odpowiedzi i zatwierdzamy je przyciskiem , OK”.
Jesli i tym razem nie udato sie nam wprowadzi¢ prawidtowych odpowiedzi mamy trzecig
(ostatnig prdébe). Po wprowadzeniu btednej odpowiedzi wyswietlane sg prawidtowe
odpowiedzi.

Uwaga ! Rozrézniamy éwiczenia w ktoérych:

o wprowadzamy odpowiedzi wytgcznie za pomocy znakdéw dostepnych na klawiaturze
(cyfry, litery, znak + i -, nawiasy). Nie korzystamy ze znaku spacji. Cwiczenie takie



zawiera wyfacznie kolorowe pole do wprowadzania odpowiedzi, znaki wprowadzane

sg w nim wyswietlane (przyktad ponizej),

X

f(x)

(x, f(x))

ey | (3.9)

o wprowadzamy odpowiedzi za pomocg pomocnika i znakdéw dostepnych na

klawiaturze. Cwiczenie takie zawiera trzy pola (przyktad ponizej):

a flx)=2(x—3)7*+4

o= ..

Pole wyswietlajgce graficzng interpretacje odpowiedzi wprowadzonej w pole
do wprowadzania danych (z lewej strony ekranu). Jesli odpowiedz
wprowadzona jest prawidtowa pole to przyjmuje zielony kolor, jesli btedna
czerwony kolor. W naszym przyktadzie f(x)=(z6tte pole)

Pole wyswietlajgce prawidtowa odpowiedz (z prawej strony lub ponizej pola
wyswietlajgcego graficzng interpretacje odpowiedz). Pole to jest ukryte
i wyswietlana jest jego zawartos$¢ po trzykrotnym wprowadzeniu odpowiedzi
do pola stuzgcego do wprowadzenia odpowiedzi.

Kolorowe pole stuzgce do wprowadzania odpowiedzi za pomocg pomocnika i
znakéw dostepnych na klawiaturze ((cyfry, litery, znak + i -, nawiasy(,)). Nie
korzystamy ze znaku spacji. z prawej strony ekranu). Gdy korzystamy z
pomocnika wybieramy odpowiednig jego zawarto$¢ i zamieniamy dane
,080Ine” danymi zgodnymi z naszym rozwigzaniem. Pole to po trzech
probach wprowadzania zaakceptowanych przyciskiem , OK” odpowiedzi
znika, uczen nie ma mozliwosci jego zmiany w ramach kursu.

Przyktad: Przedstaw funkcje f(x) w postaci ogdlnej. Pierwszy ekran jaki sie
nam pojawi ma postac:

Pole wyswietlajgce graficzng interpretacje wprowadzonej odpowiedzi ma
posta¢ f(x)= (zotte pole). Pole wyswietlajgce prawidtowg odpowiedz? jest
ukryte (bo nie wykorzystaliSmy jeszcze trzech szans na wprowadzenie
odpowiedzi). Pole do wprowadzenia odpowiedzi jest puste, bo nie
wprowadziliémy jeszcze zadnej odpowiedzi.



al flx) =2(x—3)*+4

WprowadZmy teraz prawidtowa odpowied? (jak tego dokona¢ dowiesz sie w
dalszej czesci instrukcji) i zatwierdz jg za pomocg przycisku OK. System na
zielono zaznaczy prawidtowa odpowiedZ. Byta to pierwsza prdéba, masz
mozliwo$¢é dokonania zmiany w polu wprowadzania odpowiedzi (ale po co
skoro jest prawidtowa).

fon) = RaEizE22l

2% [2)-12%+22

a) flx)=2(x—3)2+4

GdybysSmy wprowadzili btedng odpowiedZ trzykrotnie, to system na
czerwono zaznaczy btedng odpowiedz, z prawej strony zostata wyswietlona
prawidtowa odpowiedz. Zniklo pole do wprowadzania odpowiedzi.
Odpowiedz zaznaczona na czerwono to ostatnia Twoja odpowiedz, ktéra
system zapisze w bazie Twoich odpowiedzi.

Przyktad: Jak wprowadzi¢ za pomocg klawiatury , x do potegi 2” ? Ci z Was,
ktdrzy znajg dobrze arkusz kalkulacyjne z pewnoscig daliby sobie z tym rade.
Ale uczymy sie matematyki. Aby uproscié wprowadzania odpowiedzi
udostepniliSsmy pomocnik. Aby wprowadzi¢ taka odpowiedZ wybieramy z
menu pomocnika ,x do potegi a” a nastepnie ,zastepujemy a cyfrg 2”. Po
wprowadzeniu odpowiedzi i jej zatwierdzeniu za pomoca przycisku , OK”
sprawdzana jest jej poprawnos¢. Btedna odpowiedZ jest usuwana a
prawidtowa pozostaje.

Uwaga ! W naszym rozwigzaniu korzystamy z pomocnika, nie korzystamy z
zapisow z ktorych korzystacie w arkuszach kalkulacyjnych.

e zadan - nazwa strony znajdujgca sie u gory ekranu zawiera informacje, ze jest to zadanie.

Zadania rozréz
jednoczesnie) i

niamy jednoetapowe (w ktérych wszystkie odpowiedzi wprowadzamy
wieloetapowe (w ktérych odpowiedzi wprowadzamy w kolejnych etapach

wraz z pojawianiem sie okien do wprowadzenia odpowiedzi). Uczen nie ma informacji czy

dane zadanie jest jednoetapowe czy wieloetapowe. Do przemieszczania sie miedzy etapami

w ramach zadan wieloetapowych stuzy przycisk ,Nastepny krok”. Odpowiedzi zatwierdzamy

przyciskiem ,, 0K

" (na dole ekranu).



Mechanizmy wprowadzania odpowiedzi w zadaniach sg identyczne do mechanizméw
zastosowanych w ¢wiczeniach.

W czesci c¢wiczen i zadan wprowadzony zostat fragment odpowiedzi (np. nawiasy,
operatory). Ma to na celu utatwienie wprowadzenia prawidtowych odpowiedzi. Przygladnij
sie wiec uwaznie jakie znaki s juz wprowadzone i ich nie powtarzaj !

Czym sie roznig ¢wiczenia od zadan ? Rozwigzywanie ¢wiczen wymaga: uwazinego
przeczytania poprzedzajgcych przyktadow i wprowadzania odpowiedzi. Zadania wymaja
samodzielnej pracy i skorzystania z kartki papieru i otdwka zanim wprowadzisz odpowiedz.

Spis tresci

L. Funkeja kwadratowa - definicja el e bt b,

2. Frzesuniecie wykresu funkeja kwadratowe Wi Swiczeniach odpowiedzi wprawadzary za
pomocg klawizzy numerycznych (0-9), alfabetu [o-
3. Funkeja kwadratowa - postaé ogdlnai kanoniczna 2. A-Z). enakdw + i -,
Znakiem oddzielajacym czesd catbiowita liczby od
4. Funkcja kwadratowa - miejsce zerowe dziesigtne| jest znak . (praecinek].
Do wprowadzania pozoztahech odpowiedzi
5. Funkeja kwadratowa - wartodé najmniejszai najwicksza j‘)"lkc'r‘z?g*ujj‘?m? Marzedziownik (ikona w prawym
olrym rogu).

&, Funkeja kwadratowa - wiazsnodei trdjmiang kwadratowego
7. Funkcja kwadratowa - wzory Viete'a

8. Funkeja kwadratowa - rdwnania kewadratowe

9, Funkeja kwadratowa - nierdwnodei

10, Réwnania kwadratowe z parametrem

1L Funkecja kwadratowa - wartogé bezwzgledna

Opracowata: Twona Kot Koronowicz

1/ 78 - Punkety 0 /0 /100

2. Wybierz przycisk ,Nastepny Krok”. Zauwaz, ze system odnotowat, ze znajdujesz sie na stronie 2.
Strona zawiera czes$¢ teoretyczng, a wiec nie mogtes zdobyé zadnych punktow. Przeanalizuj j3
uwaznie. Za pomocg suwakow ,a”, ,b”, ,c” zmieniasz postac funkcji kwadratowej i jej wykres.



Funkeja kwadratowa - definicja

Definic ja
Funkeja kwadratowa nazywamy funkeje f A0
akreglongwzorem 6
f(x) = ax® + bx + ¢ &
gdzie: a, b, ¢ ! ’
ustalonymi liczbami rzeczywistymii a = 0. :
Dziedzing funkeji jest zbidr liczb 4
rreczywistych. -
Taki zapis nazywamy postacia ogdlng funke ji
kwadratowe |, 1
Wyrazenie ax® + bx + ¢ nazywamy trdjmianem| 00 .58 7 6 -5 4 3 2 110 1 2 3 4 5 & 7 8 >}
ki adratoaym. 1
-2
-3
-4
-5
-6
7
-8
-8

2/ 78 - Punkcty 0 /0 /100

3. Wybierz przycisk ,Nastepny Krok”. Znalaztes sie na 3 stronie z éwiczeniem (informuje o tym nazwa
strony — ,Funkcja kwadratowa — ¢éw.1). A wiec mozesz zdoby¢ punkty. Na dole ekranu doszedt
przycisk ,0K” zatwierdzajgcy wprowadzane odpowiedzi. Przycisk ”OK” znajduje sie tylko na stronach
z ¢wiczeniami i zadaniami.



Funkcja kwadratowa - éw. 1

Cwiczenie 1 Sporzad? wykres funkeji f{x) = x® (wepdlczynniki trdjmianu kwadratowego ax? + bx + ¢

majowartodé a = 1

b= =

Fozwinzanie, Uzupetnij tabele:

¥

-2 -1 0 1 2 3

f(x)

9

4 1 0 1 4 9

(x. f(x))

(-3.9

| 3.9

7

-10 -5

3/73 - Punkty 0/ 0 /100

Ponizszy przyktad ilustruje zachowanie systemu w przypadku wprowadzenia btednej

odpowiedzi.

Wypetnij

odpowiedz), upewnij sie ze zostaty prawidtowo wypetnione i zatwierdZ odpowiedzi przyciskiem ,,0K.”
Zauwaz, ze gdy zatwierdzites odpowiedzi przyciskiem ,,OK” pozycja Punkty ulegta zmianie — w miejsce
0/0/100 pojawito sie 0/4/100 (oznacza to, ze zadanie zostato wycenione na 4 punkty). Jednoczesni
system sprawdzit poprawnos¢ odpowiedzi. Prawidtowe odpowiedzi pozostaty, a btedne zostaty
usuniete. Pojawit sie komunikat ,zta odpowiedz — sprébuj ponownie”. W kazdym ¢wiczeniu masz 3

proby.

wszystkie pola (w naszym przyktadzie zapomniate$s wprowadzi¢ ostatnig

Zurykresu funkeji f(x) = x? odezytujemy

dziedzing funkeji jest zbidr liczb rzeczywistych,

funkeja przyjmuje wartodei z przedzis (0,00) ,

funkejo mamiejsce zerowe dla ¥y =0,

funkeja jest malejaca w przedziale (—eo,0) i rosndca w
przedziale (0,) ,

funkeja przyjmuje wartodé najmniejsza dla x = 0 nie ma
wartofe najwicksze],

ozia symetrii wykreu funkeji jest 0f

funkejanie jest rdznowartodciowa tznistnieja dwa takie
rdzne argumenty dla ktdryeh wartodé funkeji dla tych
argumentdvw jest rdwna (np. =3 = 3, f(=3) = f(3))




Funke ja kwadratowa - éw. 1

Cwiczenie 1. Sparzads wykres funkcji f(x) = x2 (wspdlczynniki tréjmianu kwadratowego ax? + bx + c
majawartoéia=1,b=0,c=0.
Fozwiazanie. Uzupetni| tabele:

zla odpowiedz
sprobuj ponownie
3

- -3 2 i 0 1

f(x) 0 4 1 0 1 0
(. F () (-3.9) 24 || CHEM| o 1) e
Mp Zwykresu funkeji f(x) = x? odezytujemy

» dziedzing funkeji jest zhidr liczh rzeczywistych,
» funkcja preyjmuje wartosgei z przedzioty (0,90),
5 » funkejomamiejsce zerowe dla x = 0,
« funkeja jest malejocaw przedziae (—oo,0) i rosndea w
przedziale (0,0) ,
0 = 5 5 » funkcja przvimuje wartodé najmniejszadla ¥ = 01 nie ma
wartode najwicksze],
+ osigsymetrii wykreu funkeji jest of |
» funkcjanie jest rdznowartodciowa tzn istnieja dwa takie
razne argumenty dla ktdmyeh wartods funkeji dla tyeh
argumentdw jest rdwna (hp, =3 = 3, f(=3) = f(3) )

L a8

3/78 - Punkety 0/ 4 /7100

Ponownie wprowadzite$ btedng odpowiedz (w naszym przypadku (2,6) i zatwierdzasz jg przyciskiem
»OK”.

Funke jo kwadratowa - éw. 1

Cwiczenie 1. Sporzad? wykres funkeji F(x) = x? (wspétczynniki trdjmianu kwadratowego ax? + bx + ¢

majawartogéa=1, b=0,c=0. . .
Fozwigzanie. Uzupeti] tabele: zia odpowiedz
sprobuj ponownie
- 3 -2 1 0 1 3
F(x) 0 4 1 0 1 4 9
(x, £(x)) (-3.9) 24 || M| 0o oy j@sl | ¢
“I}P Zwivkresu funkeji f(x) = x* odczytujemy

« dziedzing funkeji jest zbidr liczb rzeczywistych,
« funkcja przyvjmuje wartosci z przedzia (0, ) ,
5 « funkcjamamiejsce zerowe dla v =0,
« funkcja jest malejaca w przedziale (—oo,0) i rosndca w
przedziale (0, o),
« funkcjaprzyjmuje wartodé najmniejszadla ¥ = 0 nie ma

w

10 -5 0 5
wartodei najwicksze),
» osigsymetrii wykreu funkeji jest of
: « funkcjanie jest rdznowartogciowa tznistniejq dwa takie

rdzne argumenty dla ktdrych wartodé funkeji dla tych
argumentdw jest rawna (np. —3 = 3, F(—=3) = f(3) )

o

3/ 78 - Punlety 0 /4 /100



Dwie szanse juz wykorzystates. Wprowadzasz ponownie btedng odpowiedz (w naszym przyktadzie
3,9) i zatwierdz jg przyciskiem OK.

Funkeja kwadratowa - éw. 1

Ewiczenie 1 Sporzad? wykres funkeji f(x) = x? (wspdtczynniki Trdjmianu kwadratowego ax® + bx + ¢
majawartoié a=1,b=0,c=0.
Fozwiazanie Uzupehnij tabele:

zla odpowiedz

[ - T > e
fx) 9 4 1 0 1 4 9
| (0 G (IEEE L R
ip Z wykresu funkeji f(x) = x? odezytujemy

» dziedzing funkeji jest zhidr liczh rzeczywistych,
» funkcja przyvjmuje wartodei z przedzisu (0,00) ,
5 » funkecjamamiejsce zerowe dla x = 0.
» funkeja jest malejacaw przedziale (—eo,0) i rosnaca w
przedziae (0,02) ,
0 = B = » funkcja przyvjmuje wartodé najmniejszadla x = 01 nie ma
wartodci najwicksze],
» osidsymetrii wykreuy funkeji jest od y
« funkcjanie jest rdznowartofciowa tznistnieja dwa takie
rizne argumenty dla ktdryeh wartodé funkeji dla tych
argumentdw jest rdwna (np. =3 = 3, f(—=3) = f(3))

w

3/ 73 - Punkty 0 /4 /100

Pojawia sie informacja, niestety zta odpowiedZ. Jednoczesnie wysSwietlana jest prawidtowa
odpowied?z. Zadanie zostato btednie rozwigzane, stracites 4 punkty. Nie masz mozliwosci poprawy
tego zadania, chyba ze nauczyciel jeszcze raz udostepni Ci kurs od poczatku.

Funke ja kwadratowa - éw. 1
Cwiczenie 1 Sporzadi wykres funkeji Fx) = 2% fwspdlezynniki trdjmianu kwadratowego ax? + bx + ¢

niestet
Fozwiazanie, Uzupetnij tabele y

zia odpowiedz

| . [ BN N Y

| F@ Lo L« g0 el e |

| . FG)) | o |ees | El|Ees oy @8 eo
"'1}!.3 Zwykresu funkeji f(x) = x? odezytujermy

e dziedzing funkcji jest zbidr liczb rzeczvwistych,
e funkcjapreyvjmuje wartodci z przedzictu (0,00) ,
5 « funkcjamamiejsce zerowe dla x =0,
e funkeja jest malejacaw przedziale (—oo,0) irosndcaw
przedziale (0,0} ,
i = & 5 » funkcja przyjmuje wartodé najmniejszadla ¥ = 01 nie ma
wartodci najwicksze],
= osiasymetrii wykreu funkcji jest od 3,
e funkcjanie jest rdznowartodciowa tzn istnieja dwa takie
rizne argumenty dla ktdrych wartosé funkeji dla tych
argumentdw jest rdwna fhp, =3 = 3, f(=3) = f(3) )

w

3/ 78 - Punkty 0 / 4 /7100



4. Jestes zniechecony, chcesz zamknac te niezbyt udang sesje w kursie Funkcje kwadratowe. W tym
celu wybierasz opcje ,Zapisz i zamknij” (w prawym gérnym rogu).

la, 11 styeznia 2015 Uzyt koswmi ke 220 KR SNM Student_1 (SHM_Student_1) | Zapiszi zamknij

Dodaj komentarz - Konfiguracja

Famietaj, jezeli cheesz wyjsé = kursu musisz klikn3é link umieszezany v prawnm garmym ragu: Zapisz i zamkmd. Tylka wtedy Twoje wniki zostang zapisane.

Funke ja kwadratewa - éw. 1

Cwiczenie 1. Sporzad? wykres funkeji f(x) = x? (wspdtczynniki trdjmiany kwadratowego ax? + bx + ¢
majawartodé a=1, bh=0,c=0.
Fozwiazanie. Uzupehij tabele:

niestety
zla odpowiedz

| x [N N W :

| o L o el el e« )l o

| () IEEEEEE 2 D
18 Z wykresu funkeji f(x) = x* odezytujemy

o driedzing funkcji jest zbidr liczb rzeczywistych,
o funkcjo preyjmuje wartodci z przedzio (0,00) ,
5 o funkcjomamiejsce zerowe dla ¥ = 0,
e funkcja jest malejacaw przedziale (—eo,0) i rosndca w

Na ekranie pojawi sie informacja o Twojej aktywnosci (3 strony przerobione, 0 punktéw zdobytych).

5 5%

' ® Pracowniczy portal informac: X

“—

W
C A |[191.217.224.21/4s

/servletMainServlet?method=Ims.training. TrainingDetails&id_training=100000001428&c Q B v¢ =

Wyloguj =

Dzisiaj jest: camartek, 8 stycznia 2015 XXIV KK SNM Student_1

Slaska Sieé¢ Metropolitalna

Matematyka bez tajemnic

<< Portal RTINS Szkolenia ogélnodostepne

Otwarte Sciezki szkoleniowe | Zapisy |

Aktualne Historia

Tutaj jestes: Portal » eLeaming » Sciezkd szkoleniowe » Moje Scieki szkoleniowe » Aktualne » Informacje szczegétowe

SCIEZKA SZKOLENIOWA: XXIV KK SNM (P-01428) - XXIV KK SNM Student_1

- SZCZEGOLY
Opis:
Dostgpny: 4 01.09.2014 00:00 - 30.06.2015 23:59
Wymi k: A

Data zaliczenia:

Trenerzy:

= KURSY (10)

niezaliczony

08.01.2015 22:07:31

Fulczyk Rafal

Lp. Nazwa kursu Status ukoriczenia Status zaliczenia
e CIARILICZBOWE [ nierozpoczety 041 0%) Ll nieznany 0/100 (%) > i
[23.04.2014 00:00 + 23.04.2015 23:59]
l| iy | [ EuDke atlcomadratowy I nieukoficzony 378 @%) [l niezaliczony 0/100 @%) (B
¥ [23.04.2014 00:00 + 23.04.2015 23:58] x
5| Funkeja liniowa [l nierozpoczety 0/1 (0%) L nieznany 0/100 (0%) >
¥ [23.04.201400:00 + 23.04.2015 23:59] :
Il 2| Rncinkosa T worc e [l nierozpoczety 071 (0%) [ nieznany 0/100 (0%) >
¥ [23.04.2014 00:00 +23.04.2015 23:50] c
| SR ESECHETR LA AHALITYCZEN [ nierozpoczety 041 @%) [ nieznany 0/100 (0%) IC
¥ [23.04.2014 00:00 +23.04.2015 23:59]
¢ ¥, | PLANIMETRIA [ nierozpoczety 041 (0%) [ nieznany 0/100 (04%) &> =
¥ __[23.04.201400:00 + 23.04.2015 23:50




Sesja 2 (prawidlowe wprowadzenie odpowiedzi, strony wieloetapowe)
1. Po ponownym uruchomieniu kursu Funkcje kwadratowe — znajdziesz sie na stronie na ktdrej

zakonczyte$s ostatnig sesje — w naszym przypadku na stronie 3. Nie masz mozliwosci
poprawienia wprowadzonych odpowiedzi.

Funke¢ja kwadratowa - éw. 1

Cwiczenie 1. Sporzadz wykres funkeji f(x) = x* (wspétezynniki tréjmianu kwadratowego ax? + bx + ¢
majowartos€ a =1, b=0,c=0.
Rozwigzanie. Uzupehij tabele:

=7 -2 1

| . I | E5=200 i o T

| e Lo L el o flefisl o |

| (x. f () | 9 s | [@dl|eo oy jea ]| o |
+y Z wykresu funkeji f(x) = x* odeczytujemy

+ dziedzing funkcji jest zbiér liczb rzeczywistych,

_ + funkgja przyjmuje wartosci z przedziahu (0, ) ,
5 + funkcja ma miejsce zerowe dla x =0,
+ funkcja jest malejoca w przedziale (—eo,0) i rosnacaw
X przedziale (0, ) ,
+ funkcja przyjmuje wartosé najmniejsza dla x = 0 i nie ma
wartosci najwickszej,
+ osia symetrii wykreu funkeji jest o y ,
+ funkcja nie jest réznowartosciowa tzn istnieja dwa takie
rézne argumenty dla ktérych wartosé funkeji dla tych
argumentéw jest réwna (np. —3 = 3,f(—3) = f(3))

3/ 78 - Punkty 0 / 4 / 100

2. Przechodzisz na kolejng strone za pomoca przycisku ,Nastepny krok”.

Funkcja kwadratowa - éw. 2

Ewiczenie 2 Sporzadz wykres funkeji f(x) = —x* (wspélezynniki tréjmianu kwadratowego
ax? + bx + ¢ majawartoéé a=—1, b=0,c=0.
Rozwiazanie. Uzupehij tabele:
| x [ IERN N BN N N
flx) -9 -4 =1 0 -1 4 -9
oo [ o> L PR e e ]
ﬂ? Z wykresu funkeji f(x) = —x? odezytujemy

« dziedzina funkeji jest zbiér liezb rzeczywistych,
» funkcja przyjmuje wartosci z przedziahu (—,0)

I « funkcja ma miejsce zerowe dla x = 0,
+ funkecja jest rosnacaw przedziale (—co,0) i malejaca w
| X przedziale (0,00) ,
-10 -5 b -

funkeja przyjmuje wartosé najwieksza dla x = 0 i nie ma
wartosci najmniejszej,
+ osiq symetrii wykreu funkeji jest os y ,
« funkcja nie jest réznowartosciowa tzn istnieja dwa takie
rézne argumenty dla ktérych wartesé funkeji dla tych
. argumentow jest réwna (np. —3 # 3, f(—3) = f(3) )

4/ 78 - Punkty 0/ 4/ 100



3. Wprowadzmy tym razem prawidtowe odpowiedzi.

Funkcja kwadratowa - éw. 2

Cwiczenie 2. Sporzadz wykres funkeji f(x) = —x2 (wspé‘ X+ ,l " v| af ,l ATL ,l 1055v| (x) v|
ax® + bx +c majawartoi¢ a=—1, h=0,c=0.
Rozwigzanie. Uzupeinij tabele:

| . L= L el el v 2] 3 |
fx) -9 -4 =1 0 -1 -4 -9
| (£ G) R =
ﬂl} Z wykresu funkeji f(x) = —x? odezytujemy

* dziedzina funkeji jest zbiér liczb rzeczywistych,
 funkcja przyjmuje wartesci z przedziatu (—0,0}) ,

[5 » funkcja ma miejsce zerowe dla x = 0,
» funkcja jest rosnaca w przedziale (—2,0) i malejaca w
| x przedziale (0,c0) ,
-0 & O

funkcja przyjmuje wartosé najwicksza dla x = 0 i nie ma
wartosci hajmniejszej,
10 * osia symetrii wykreu funkeji jest o5 y |

» funkeja nie jest réznowartosciowa tzn istnieja dwa takie
rézne argumenty dla ktérych wartosé funkeji dla tych
argumentéw jest réwna (np. =3 # 3,f(—=3) = f(3) )

4/ 78 - Punkty 0 / 4 / 100

4. Wybierz przycisk OK. Na ekranie pojawi sie informacja o wprowadzeniu prawidtowej
odpowiedzi, zebrates pierwsze punkty (na 7 mozliwych do zdobycia punktéw masz 4)

Funkeja kwadratowa - éw. 2

Cwiczenie 2. Sporzadz wykres funkeji f(x) = —x? (wspo'{ x+ ,l z* ,l ad ,l ATL ,l 10g5_| (x) '|
ax? + bx + c majawartesé a=—1,b=0,c=0.

Rozwiazanie. Uzupehij tabele: odpowiedz
| . B =

fx) -9
| (5 f () | o |ee-][@8]eo [0y |[ea) 9

'91)9 Z wykresu funkcji f(x) = —x? odczytujemy
* dziedzina funkgji jest zbiér liczb rzeczywistych,
* funkeja przyjmuje wartosci z przedziatu (—,0)
|5 » funkcja ma miejsce zerowe dla x =0,
» funkgja jest rosnaca w przedziale (—<s,0) i malejaca w
X przedziale (0, ) ,
-10 funkecja przyjmuje wartos¢ najwieksza dla x = 0 i nie ma
wartosci najmniejszej,
10 * osia symetrii wykreu funkeji jest os y |
» funkcja nie jest réznowartosciowa tzn istnieja dwa takie
rézne argumenty dla ktérych wartesé funkeji dla tych
argumentéw jest réwna (hp. —3 # 3,f(—3) = f(3))

4/ 78 - Punkty 4 / 7/ 100



5. Wybieramy przycisk ,Nastepny krok” i przechodzimy do kolejnej strony. Wprowadzenie
prawidtowych odpowiedzi w kolejnych ¢wiczeniach nie powinno Ci sprawi¢ problemu — s3 to
¢wiczenia w ktdrych zaznaczasz prawidtowe odpowiedzi, akceptujesz je za pomocg przycisku
,OK”. Masz trzy szanse na wprowadzenie prawidtowej odpowiedzi. Przejdz do kolejnej
strony, itd. az dojdziesz do strony 10. W instrukcji pominelismy te ¢wiczenia, tak ze liczba
zdobytych punktéw to tylko 4.

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor q - P1

Przykiad 1. Utwérz wykres funkeji f(x) = 2x* - 3.

Rozwiazanie. 1. Wspéfezynnikowi paraboli a nadajemy 45
wartosé 2 . 4Y

<6 =4 =3 =2.8=1 |00 L |2 3 F4) B

10 / 78 - Punkty 4 / 17 / 100
6. Jest to strona z przyktadem.

Do tej pory przycisk ,Nastepny krok” dziatat identycznie jak przycisk ,Nastepna strona”. Teraz
zauwazamy, ze wyswietlona zostata tres¢ polecenia i rozpoczete zostato jego rozwigzanie. Zgodnie
z poleceniem wspdtczynnikowi ,,a” nadajemy wartos¢ 2. Wybierzmy przycisk ,Nastepny krok”.
Pojawia sie drugi etap rozwigzania przyktadu.



Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor q - P1

Przykiad 1. Utwérz wykres funkeji f(x) = 2x* - 3.

Rozwiazanie. 1. Wspétezynnikowi paraboli a nadajemy
wartos¢ 2 .

2. Otrzymang parabole y = 2x% przesuwamy o
wektor v[0,-3] , czyli o trzy jednostki w
dot. Otrzymujemy wykres funkeji f(x) = 2x* -3 .

10 / 78 - Punkty 4 / 17 / 100

Zgodnie z poleceniem otrzymang parabole przesuwamy o wektor ,v".

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor q - P1

Przyktad 1. Utwérz wykres funkeji f(x) = 2x% - 3.

Rozwigzanie. 1. Wspétczynnikowi paraboli a nadajemy
wartosé 2 .

2. Otrzymana, parabele y = 2x? przesuwamy o
wektor ¥[0,-3] , czyli o trzy jednostki w
dot. Otrzymujemy wykres funkeji f(x) = 2x% -3 .

10/ 78 - Punkty 4 / 17 / 100

A5
4Y
3
2
1 x |
=6 154 |23 |2 |-17]0 4 5
-1
= a=20
O—=3 p=00
-4
—o|; q=00
-6
A5
aY
3
2
1 x
% -5 -4 -3 -2\-1]0 el B
-1
\_ a=20
O—2 p=00
-4
o ¥ = q=-30
-6

Wybieramy przycisk ,,Nastepny krok”, pojawia sie trzeci etap rozwigzywania przyktadu.



Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor q - P1

Przyklad 1. Utwérz wykres funkecji f(x) = 2x% — 3 .

Rozwiazanie. 1. Wspélezynnikowi paraboeli a nadajemy
wartosé 2 .

2. Otrzymana parabole y = 2x? przesuwamy o
wektor U[0,-3] , czyli o trzy jednostki w

dot. Otrzymujemy wykres funkeji f(x) = 2x% — 3 . Y X .
-6 |-6 |-4 |-3 |-2}-1 2 |13 |4 |5
2. Osiq symetrii powstatego wykresu paraboli jest - 20
os y (to jest prosta o réwnaniu x = 0 ). i
O—1=3 p=0.0
-4
i ® = q=-30

>

Wybierzmy przycisk ,Nastepny krok”. Przechodzimy do nastepnej strony. W tym przyktadzie strona
miafa 3 etapy.

10 / 78 - Punkty 4 / 17 / 100

Strony mogg miec rdzna ilos¢ etapdw od 1 (strony jednoetapowe) do kilku.
Wréémy do sytuacji gdy weszliSmy na 10 strone.

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor q - P1

Przykiad 1. Utwérz wykres funkeji f(x) = 2x% — 3.

Rozwiazanie. 1. Wspétczynnikowi paraboli a nadajemy 45
wartosé 2 . 4Y

b =4 t=3 tcpiie1

-2 p=z00

e ——— q=00

10 / 78 - Punkty 4 / 17 / 100



Gdybysmy wybrali przycisk ,,Nastepna strona” to przejdziemy do strony 11 (bez zaznajomienia sie
z zawartoscig strony 10).

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor q - P2
Przykiad 2. Utwérz wykres funkeji f(x) = —%xz +2.

Rozwiazanie. 1. Wspétezynnikowi paraboli a nadajemy

wartosé -7

%6 -6 -4 -3 -2 -1

11/ 78 - Punkty 4 / 17 / 100

Przyktad ten wyjasnia rdznice miedzy przyciskiem ,Nastepny krok” a ,Nastepna strona”. Strony
wieloetapowe wystepujg zaréwno w czesci teoretycznej, przyktadach, éwiczeniach jak i zadaniach.

Uwaga! Przycisk ,Nastepna strona” stuzy do przemieszczania sie miedzy stronami, a nie do
poznawania ich zawartosci. Do zapoznania sie z kursem korzystaj z przycisku ,,Nastepny krok”.

7. Zakoncz sesje wybierajac przycisk ,Zapisz i Zamknij”.



Sesja 3. Pomocnik.

Uruchom kurs Funkcje kwadratowe.
Przyktad 1 — przejdz do strony 15 zawierajacej ¢wiczenie 1.

Przyjeto zasade, ze wypetniamy wszystkie pola, ktdre sie jednoczesnie wyswietlajg, po czym
wprowadzane odpowiedzi zatwierdzamy przyciskiem OK. Odpowiedzi prawidtowe pozostajg
wyswietlone, znikaja btedne odpowiedzi. Po trzech nieudanych prébach system wyswietla
prawidtowg odpowiedz. Uczen nie ma mozliwosci poprawy rozwigzanych zadan.

W tym ¢wiczeniu wszystkie odpowiedzi nalezy wprowadzi¢ réwnoczesnie a nastepnie zatwierdzi¢
przyciskiem OK. Kursor ustawiony jest na pierwszym polu do wprowadzania odpowiedzi. Przejscia
miedzy polami dokonujemy za pomocg klawisza Tab lub za pomocg kursora. Przygladajac sie
zadaniom widzimy, ze udzielenie odpowiedzi zwigzane jest z koniecznoscig skorzystania z pomocnika.
Wybierajac pozycje z pomocnika, gdy wyswietli sie jej kod w polu do wprowadzania danych -
traktujemy go jako catos¢. Nie dodajemy ani usuwamy zadnego znaku (nawet jesli jest nim znak
spacji). Jedyne co mozemy dokona¢ to zmiany wyswietlanych znakéw (s to znaki wyswietlane
w jego graficznej interpretacji).

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

Wykres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzymanej funkeji.
a) f(x) = —4x%, ¥ =[3,0]

flx) = .. |

1, .
b) flx) = §x‘, v =|[0,-2]
f@= ..

€) f(x)=2x% ¥ =[-34]

f@= ..

15/ 78 - Punkty 0 / 17 / 100

Wybieramy Pomocnik (ikona w prawym dolnym rogu) (zamienna nazwa narzedziownik).



Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

Ewiczenie 1. Wykres funkcji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzymanej funkeji.

) QUUWLL D

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100

Po jego kliknieciu, otwiera sie Pomocnik. W dowolnym momencie mozesz go wytqczy¢ (by nie
przestaniat Ci czesci ekranu) ponownie go klikajgc.

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1
| oxx ] ) ap | AT log | (o).

Cwiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunieto o wektor T . Napisz wzor otrzymanej funkeji.

) QUUVWE I

15/ 78 - Punkty 0 / 17 / 100



Najezdzajac na pole narzedzi i klikajac wyswietlajg sie dostepne operatory dziatan matematycznych
podzielone na 6 sekgcji.

1 sekcja uwzglednia dziatania (,......%)

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1
X+ v| x® v| of 'l ATI v| 10g5v| (x) v|

< > o+ = = L U N

Ewiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunigto o wektor j

£

< =
ful g =+ o0 = < + x L
- M

E

- >

) QUUWUVO I

2 Sekcja uwzglednia dziatania (x do potegi a, ....... , X stopni)

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej ¢ wektor - éw.1
| x= ] 2] eg.| an,| log,| (=),

Cwiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napi alotrzymanej funkcji.

) QUUWUVE I

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100



3 Sekcja uwzglednia mate litery greckie (korzystamy z nich np. w dziale planimetria, stereometria,
etc)

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

| X+ v| = | af ,l A]]vl ]-055" (x) v|

™
2
(=Y

Ewiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunigto o wektor ¥ . Napisz wzér | &

) QUUVE I

4 Sekcja uwzglednia duze litery greckie.

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

e ] as ] AT lomd @Y
Cwiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzym

& m A
e 3 b

) QUVUVO 9

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100



5 Sekcja uwzglednia funkcje trygonometryczne i logarytmiczne.

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1
| P ‘l " 'l o 'l ATl | logs,| (x) ‘|

sin cos

Cwiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzymanej funk

w QUUUVE I

6 Sekcja uwzglednia nawiasy, wartos¢ bezwzgledna.

15/ 78 - Punkty 0 / 17 / 100

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

| af | AT, log.| (2).

| x+ ]

Cwiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzymanej funkeji.

v QUUVE I

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100



W niniejszym ¢wiczeniu Przesuniecie wykresu funkcji kwadratowej o wektor éw. 1 w przykfadzie
a prawidtowa odpowiedzig jest -4(x-3)2.

Przyktad 1. Aby wprowadzi¢ takg odpowiedz

Wprowadzamy w pierwsze pole do wprowadzania danych ,-4” (za pomocg klawiatury)

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

Cwiczenie 1. Wrykres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzymanej funkeji.

= QUUWVWO 9

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100
wybieramy 2 Sekcje z Pomocnika

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1
| =+ | 2] es.] anm| log.| ()

Cwiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunigto o wektor % . Napii  Fa|otrzymanej funkeji.

) QUUYVWO 9

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100



i klikamy na operand matematyczny ,x do potegi a” (lewa gérna pozycja).

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1
| <+ 2" ap | Al| log,| (=),

Cwiczenie 1. Wykres funkcji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzymanej funkeji.

) Ok RCES 19 XE R

Najezdzamy kursorem na pierwsze pole wprowadzania odpowiedzi i zastepujemy za pomoca
klawiatury ,x” na ,(x-3)”, a ,a” na ,2”. Z lewej strony pojawia sie graficzna interpretacja
wprowadzonej odpowiedzi - winna by¢ zgodna z tradycyjnym zapisem.

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100

”

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1
| x=J 2] apl] AT log.| (o).

Ewiczenie 1. Wykres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . Napisz wzér otrzymanej funkeji.

—4(x—3)% -4(x-3)"(2)]

) QUUWLE I

15 / 78 - Punkty 0 / 17 / 100



Za pomocg klawisza Tab lub kursora przechodzimy do kolejnego przyktadu b.

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

| ne '-'I mnvl af vl &ﬂ.‘.l 1055v|

Cwiczenie 1. Wivkires funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ | MNapisz wzdr otrzymanej funkeji.

A(=-31" 2]

W QLUVWVWE D

a) Wprowadzamy prawidtowa odpowied? ,jedna trzecia x do kwadratu -2”.

15 / 78 - Punkty 4 /10 / 100

Wybieramy pomocnik.

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

| i "l mnvl afd vI '&Hvl ]'%v|

Ewiczenie 1. Whkres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . MNapisz wzdr otrzymanej funkcji.

D
c

© QUL

15 / 78 - Punlty 4 /10 / 100



Wybieramy w narzedziowniku sekcje 2

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

[ <+ o] =] o] anm | ilog;,|

Ewiczenie 1. Whkres funkeji f(x) przesunieto o wektor 7 . Mapis % x, rzymane | funlkeji.

zy
VE Y
a

Hoomll ﬂ = [~]

i)

J QUUUVE I

Wybieramy narzedzie ,a przez b” (2 rzad, 2 pozycja).

15/ 78 - Punkty 4 /10 /100

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

[ x2o] 2", ag ] A [ log ]

Cwiczenie 1. Yirvkres funkeji f(x) przesunieto o wektor 37 . MNapisz wzdr otrzymane] funkcji.

A(=-317{=}

15 / 78 - Punkty 4 /10 /100



W polu wprowadzania danych (z prawej strony) zastepujemy ,, a cyfrg 17, ,,b cyfrg 3”.

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1l

[ <2 o] 2] e ] A | log.|

Cwiczenie 1. Wikires funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . MNapisz wzdr otrzymane| funkeji.

A(x-31°{2}

nfrac{ I3}

il

) QUUWUVE I

Wprowadzamy ,x do kwadratu”. Z drugiej sekcji wybieramy ,,x do potegi a”.

15 / 78 - Punkety 4 /10 / 100

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

| xE "l mnvl afd vl '&Hvl lﬂg-'iv"

Cwiczenie 1. Wykres funkcji f(x) przesunieto o wektor ¥ . MNapisz wzér otrzymanej funkeji.

Ax-3012D

M frac 31" {a}

) QUUWLE D

15 / 78 - Punkty 4 /10 /100



W polu do wprowadzania danych zastepujemy ,a cyfrg 2”.

Przesunigcie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

[xx o] o] ap ] an] log

Cwiczenie 1. Wykres funkcji f(x) przesunieto o wektor 3 . Mapisz wzdr otrzymane] funkeji.

4=-31 2D

N rac{IH3}x {2}

W QUUWUVE I

W polu do wprowadzania danych dopisujemy -2.

15 / 78 - Punkty 4 /10 /100



Przesunigcie wykresu funkcji kwadratowej o wektor - éw.l

| bl 'IrI """nvl ad vl &l'l‘,l 1055v|

Cwiczenie 1. Wikres funkeji f(x) przesunieto o wektor ¥ . MNapisz wzdr otrzymane | funkeji.

A=-30{}

\frac{ 131" (2}-2]

) QUUWVWE I

Za pomoca klawisza Tab przechodzimy do przyktadu c. Analogicznie wprowadzamy odpowiedZz w
przyktadzie c.

15 / 78 - Punkty 4 /10 / 100

Przesunigeie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

| S "l z* vl af vl All vl 1‘055"
Ewiczenie 1. VW'vkres funkeji f(x) przesunieto o wektor 37 . Mapisz wzdr otrzymanej funkeji.

A(=-31"{=}

Y Fracl I3 =" [2)-2

262214

15 / 78 - Punkty 4 /10 /100



Zatwierdzamy odpowiedzi za pomocg przycisku ,,OK”.

Przesunigecie wykresu funkeji kwadratowej o wektor - éw.1

[ x2o] =] ap ] an] log

Cwiczenie 1. Wiykres funkeji f(x) przesunieto owelktor ¥ . MNapisz wzdr otrzymane] funkcji,

Q QUUWVE I

15/ 78 = Punkty 7 /13 / 100

Prawidtowo rozwigzali$my zadanie.

UWAGA! Formuta graficzna wyswietlajagca sie po wprowadzeniu w pole odpowiedzi winna by¢
zgodna z tradycyjnym zapisem matematycznym.

Przyktad 2.

Przejdz do strony 68.



Funkejo kwadratowa - nieréwnosci - éw.1 R

Cwiczenie 1 RozwiqZ nierdwnosdci.

Uhwaga: Jedli rozwiaqzaniem jest zbidr liczb rzecoywistyeh wpisz R, Jeili brak rozwiqzad dla danego
rdwnania wpisz P

a) 2x2=2x-12>0

Te ..

bl x2—7x+12=<0

R ...

63 /78 - Punkety 7/ 7 /100

Rozwigzujemy najpierw przyktad a. Wyznaczamy miejsca w ktérych funkcja przyjmuje wartosé 0. Sa
to -2 i 3. Wyrazenie ma mie¢ wartos¢ wiekszg od 0, wyrazenie jest drugiego stopnia i jej
wspotczynnik ,a” ma warto$¢ 2 (jest wiec wiekszy od zera) tak wiec rozwigzanie przyjmuje postac (-
nieskoriczonosci do -2) lub (3 do nieskoriczonosci). Do wprowadzenia wyniku musimy wiec skorzystac
z pomocnika. Kolejno wprowadzamy nawias otwierajacy,



Funkeja kwadratowa - nieréwnesci - éw.1 R

Cwiczenie | Rozwiaz nierdwnosc,
Lhwaga: Jedli rozwiazaniem jest zbidr liczb rzeczywistych wpisz R, Jedli brak rozwiazaf dla danego
rdwnania wpisz P,

o QUUWUVE I

68 / 78 - Punkty 7/ 7 / 100
znak —
Funkeja kwadratowa - nieréwnosci - éw.1 R
fwiczenie 1, Rozwiaz nierdwnaodei,

Jdwaga: Jedli rozwiazaniem jest zbidr liczh rzeczywistyeh wpisz R, Jedli brak rozwiazad dla danego
~dwnania wpisz P,

o QUUWUWE D

63 / 78 - Punkty 7/ 7 /100



za pomocg pomocnika znak nieskonczonosci (1 sekcja).

Funkecja kwadratowa - nieréwnosci - éw.1 R

Cwiczenie | RozwiaZ nierdwnosci.
Uwaga: Jedli rozwiazaniem jest zbidr liczh rzeczywistyeh
rdwnania wpisz P

) QUWUVE I

Po wprowadzeniu znaku nieskoriczonosci bezposrednio po nim pojawita sie spacja (POZOSTAWIAMY

AN,

63 /T8 - Punkety 7/ 7 /100

Funkejo kwadratowa - nieréwnesci - éw.1 R

[ =+ o[ ep ] am ] log]

Cwiczenie 1 Rozwiaz nierdwnosci,
Uwaga: Jedli rozwiazaniem jest zbidr liczb rzeczywistych wpisz B, Jedli brak rozwiazan dla danego
rdwnania wpisz P,

W QUUVE D

68 / 78 - Punkty 7 / 7 /100



Kolejno wprowadzamy znak ,,,” (przecinek), -2 i nawias zamykajacy.

Funke ja kwadratowa - nieréwnosci - éw.1 R

| ®E '-'I m'uvl af vI .ﬂn‘,l 10557'

Cwiiczenie | RozwiaZ nierdwnosci.
Jwaga: Jedli rozwiazaniem jest zbidr liczk rzeczywistych wpisz R, Jeéli brak rozwiazan dla danego
~dwnania wpisz P

<)

) QUL I

Kolejno wprowadzamy znak sumy zbioréow (1 sekcja) - bezposrednio po nim pojawita sie spacja
(POZOSTAWIAMY JA 1),

68 /78 = Punkty 7/ 7 /100

Funke ja kwadratowa - nieréwnosci - éw.1 R

[ =] 2", es.] an,| ilog.]

Cwiczenie | Rozwiaz nierdwnaodci,
ILhwaga: Jesli rozwiaqzaniem jest zbidr liczk rzeczywistych wpisz R, Jedli brak rozwiazon dla danego
rdwnania wpisz P.

) QUYL I

68 / 78 = Punkty 7 /7 / 100



| kolejno wprowadzamy znaki: nawiasu otwierajgcego, 3, znak”,” (przecinek), znak nieskonczonosci,
nawias zamykajgcy. Tak jak we wszystkich przypadkach, gdy kod formuty wprowadzanej do pola
wprowadzania danych zawiera znak spacji — pozostawiamy ten znak spacji.

Funkejo kwadratowa - nieréwnosci - éw.1 R

[ x2d] ] as] an] log,

Cwiczenie | Rozwiaz nierdwnodc,
Uwaga: Jedli rozwiqzaniem jest zbidr liczb rzecoywistych wpisz R, Jeili brak rozwiaqzaf dla danego
réwnania wpisz P,

al 2x2=2x—-12>0

XE (—o0,—2)U (3,00) D eend SSSNTTE M

B) x2—-7Fx+12<0

R ...

68 / 78 - Punkty 7/ 7 /100

Odpowiedz zatwierdzamy przyciskiem ,,0K.”. Widzimy, ze odpowiedZ udzielona w przyktadzie a jest
prawidtowa. ZapomnieliSmy o udzieleniu odpowiedzi dla przyktadu b. Ale mamy jeszcze dwie szanse.

Wyznaczamy rozwigzanie jest nim przedzial domkniety <3,4>. Sprébujmy wprowadzi¢ odpowied?
wyltgcznie za pomoca znakéw dostepnych na klawiaturze. Préba sie nie powiodta (zgodnie z instrukcja
znaki”<” i ,>" z klawiatury nie sg dopuszczane w naszym rozwigzaniu). Sprawdz czy postugujac sie
znakami przedziatu domknietego (ostatnia sekcja pomocnika) Twoja odpowiedZz zostanie
zaakceptowana. Pamietaj o pozostawieniu znakéw spacji w kodzie wprowadzonym za pomocy
Pomocnika.



Funke ja kwadratowa - nieréwnosci - éw.1 R

[ x2d 2" as | am] log]

Cwiczenie 1 Rozwiaz nierdwnodci,

Uwaga: Jedli rozwiaqzaniem jest zbidr liczb rzeczywistych wpisz R, Jedli brak rozwiazan dla danego
réwnania wpisz P,

(=Minfty -23%cup (3,%inTHy )

68 / 78 - Punkty 9 /10 /100 u QUUU‘—_’ U



Sesja 4. Pomocnik - ZagniezdzZanie formut.

Jak postepowa¢ w przypadku gdy korzystamy z pomocnika i mamy wprowadzi¢ zagniezdzone
formuty. Wprowadzenie takiej formuty jest troche bardziej skomplikowane (wynika to ze zmian
dokonanych w najnowszych przegladarkach), ale i ten problem potrafimy pokonaé. llustruje to
ponizszy przyktad. Problem polega na tym, ze jesli ustawimy kursor w dowolnym miejscu w polu do
wprowadzania odpowiedzi, kod wprowadzany za pomocg pomocnika zostaje dopisany na koncu
istniejgcego w polu do wprowadzania danych znakow.

1. Uruchom kurs Trygonometria wprowadzenie. Przejdz do strony 5.

Funkeje trygonometryczne éw. 2

-

Cwiczenie 2. Wyznacz sinus, cosinus, tangens i cotangens kata « .

c sina = ..
cosa = L
5 2/(5)
tga= ..
alfa
B ctga = ..

5/ 40 - Punkty 0 / 6 / 100
2. Wyznaczamy wartos$¢ funkcji trygonometrycznej sin alfa jako iloraz: 2 pierwiastkiz 5 przez 6.

W pierwszym kroku jako odpowiedZ wprowadzamy iloraz a przez b.



Funkcje trygonometryczne éw. 2

L x+J] 2°] e ] Al logs.| (=)
Ewiczenie 2. Wyznacz sinus, cosinus, tangens i cotangens kata « .

JSXGraph v0.88.0 Copyright (C) see hitp:/fjisxgraph.

¢ sin \frac(a}{b}

2[(5)

-0+ — | 1T =

5/ 40 - Punkty 0 / 6 / 100 Q @ OQO‘%) ‘J

3. W liczniku symbol ,a” zastepujemy przez ,2 pierwiastki z 5”, a symbol ,b” przez 6. Mozemy

oczywiscie skréci¢ wyrazenie i od razu symbol ,,a” zastgpic , pierwiastkiem z 5”, a symbol ,,b”

przez 3. Postagpmy tak. Ustawmy wiec kursor w polu do wprowadzania odpowiedzi przed
symbolem ,,a” i usunmy symbol ,a”.

Funkcje trygonometryczne éw. 2

L x+of 2" ap .| AD[ log,| ()
Cwiczenie 2. Wyznacz sinus, cosinus, tangens i cotangens kata « .

JSXGraph v0.98.0 Copyright {C} see hitp:/fjsxgraph..

&

2/(5)

—a+— | | —

5/ 40 - Punkty 0 / 6 / 100 u @Quu‘ ) Q

[l



4. Kursor znajduje sie w polu do wprowadzania danych miedzy znakami { }. Wprowadz formute
,pierwiastek z x”.

| tutaj spotyka nas niemita niespodzianka. Wybrany kod zostaje dopisany do konca
dotychczas wprowadzonego kodu zamiast w miejscu ktore wskazaliSmy (to jest miedzy
znakami {}).llustracja graficzna wprowadzonej formuty matematycznej (pole z lewej)
potwierdza to, ze wprowadzany przez znak zostat umieszczony w innym miejscu niz
zamierzalismy.

Funkeje trygonometryczne éw. 2

| X+ v| ¢ v| af ,l AIl vI 10g5v| (z) v|

Cwiczenie 2. Wyznacz sinus, cosinus, tangens i cotangens kata a .

c " sina = EV’E i\fl‘ac{}{b}\sqrf{x}
cosa = fm
5 2/(5)
tga = ..
alfa
B ctga = ..

5/ 40 - Punkty 0 / 6 / 100

5. Mozna jednak ten problem rozwigza¢. Zaznacz kod wyrazenia ,pierwiastek z x” to jest
L\sqrt{x}”, wytnij go, ustaw kursor ponownie miedzy znakami {} i wklej zawartos¢ bufora.



Funkeje trygonometryczne éw. 2

I x+ vI z* vI af ,I ATl ,I log5,| (z) ,l
Ewiczenie 2. Wyznacz sinus, cosinus, tangens i cotangens kata a .

JSXGraph v0.98.0 Copyright (C) see hitp:/jsxaraph.

&

2/(5)

—o++— | 1=

= QUWLWH D

llustracja graficzna wprowadzonej formuty wskazuje na poprawnos$¢ wprowadzonego kodu.
Zastepujemy symbol ,x” cyfrg ,5”, a symbol ,b” cyfrg ,3”. Pominmy wprowadzanie odpowiedzi dla
pozostatych funkcji trygonometrycznych.

5/ 40 - Punkty 0 / 6 / 100

Funkeje trygonometryczne éw. 2

Lo o] op ] A log,| (o))

éwiczenie 2. Wyznacz sinus, cosinus, tangens i cotangens kata o .

JSXGraph v0.98.0 Copyright (C) see hitp:/fjsxgraph.i

c \frac{\sqrt{5}}(3}

2(5)

alfa

—ot— | =

W QWYL

D
O

5/ 40 - Punkty 0/ 6 / 100



ZatwierdZzmy wprowadzong odpowiedz przyciskiem ,,0K”.

Funkeje trygonometryczne éw. 2

o d P en ] AN boe] @)

Cwiczenie 2. Wyznacz sinus, cosinus, tangens i cotangens kata o .

E . I\fruc{\sqr1{5}}{3}
e
y 2/(5)
]
.

zia odpowiedz
sprobuj ponownie

5/ 40 - Punkty 0 / 11 / 100
Wprowadzili§my wiec prawidtowa odpowiedz.

Tak wiec w przypadku zagniezdzania formut matematycznych z pomocnika musimy je umiesci¢ w
zadanym miejscu za pomoca opcji: zaznacz, wytnij, ustaw kursor i wklej. Uwaga!! Jesli kod
wprowadzanej formuty matematycznej uwzglednia znaki spacji, nalezy je traktowac jak wszystkie
pozostate znaki!!ll



